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ATAS E RESOLUÇÕES 
 

 
 
 
ATA DA 34ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER – COMDIM DE 
DONA INÊS/PB. 
 
NO DIA DEZESSETE DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE 
E TRÊS, ÀS QUINZE HORAS E TRINTA MINUTOS DA 
TARDE, NA SALA DOS CONSELHOS NA SECRETARIA 
MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL E HABITAÇÃO, 
SITUADO NA AVENIDA MANOEL PEDRO N° 286 - 
CENTRO, MUNICÍPIO DE DONA INÊS/PB. O CONSELHO 
MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER – COMDIM, 
GESTÃO 2021/2023, REUNIU-SE POR MEIO DE 
CONVOCAÇÃO PRÉVIA DA PRESIDENTE, PARA TRATAR 
DA SEGUINTE PAUTA: ACOLHIDA AS CONSELHEIRAS; 
APROVAÇÃO DA ATA ANTERIOR; ENCAMINHAMENTOS 
PARA O AMBULATÓRIO DE CAMPINA GRANDE; 
OUTUBRO ROSA (PALESTRA; PMAI E P.V.A; AULÃO EM 
BELÉM); PROJETO MULHERES ARTESÃS INESENSES – 
REUNIÃO COM PREFEITO; FLUXO DE ATENDIMENTO 
DAS DENÚNCIAS (CONVIDADA: SRA. MARIA DAS 
GRAÇAS/ COMISSÁRIA DAS POLÍCIA CIVIL); 
DENÚNCIAS E ENCAMINHAMENTOS; PALAVRA 
ABERTA. ESTIVERAM PRESENTES AS SEGUINTES 
CONSELHEIRAS, NATHÁLIA JORGE NOVAIS (TITULAR 
REPRESENTANTE DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA  SOCIAL E HABITAÇÃO); JOALICE ALVES 
ALBINO DA SILVA (SUPLENTE  REPRESENTANTE DE 
MULHERES); ELILDE ALBINO DA SILVA (TITULAR 
REPRESENTANTE DA SECRETARIA MUNICIPAL DA 
SAÚDE); MÔNICA RANCHELE FERREIRA DA SILVA 
(TITULAR REPRESENTANTE DA SECRETARIA 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E DESPORTO); MARIA JOSÉ 
PAULINO DE LIMA (SUPLENTE REPRESENTANTE DA 
SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO E 
FINANÇAS) E CONTAMOS COM A PRESENÇA DA 
CONVIDADA MARIA DAS GRAÇAS ELIAS TEIXEIRA 
(COMISSÁRIA DA POLÍCIA CIVIL). INICIANDO A REUNIÃO 
A PRESIDENTE ACOLHE TODO O COLEGIADO E, EM 
SEGUIDA, REALIZA A LEITURA DA ATA ANTERIOR, 
SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE PELOS 
PRESENTES. DANDO CONTINUIDADE, A PRESIDENTE 
ABORDA OS TRÊS ENCAMINHAMENTOS QUE FORAM 
REALIZADOS PARA O AMBULATÓRIO DE SAÚDE 
INTEGRAL PARA TRAVESTIS E TRANSEXUAIS, EM 
CAMPINA GRANDE/PB, QUE OCORREU NO DIA 16/10, 

TENDO O TRANSPORTE DISPONIBILIZADO PELA 
SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE. OS/AS 
USUÁRIOS/AS ENCAMINHADOS CONSEGUIRAM INICIAR 
O PROCESSO DE RETIFICAÇÃO DO NOME SOCIAL E, 
DIA 26/10 IRÃO INICIAR TRATAMENTOS HORMONAIS, 
COM TRANSPORTE DISPONIBILIZADO PELA 
SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL. A 
CONSELHEIRA JOALICE ALBINO COMENTA SOBRE A 
IMPORTÂNCIA DESSE PROCESSO DE RETIFICAÇÃO DO 
NOME, DO QUAL A PRESIDENTE COMENTA QUE É 
NECESSÁRIO A RETIRADA DE UM DOCUMENTO NO 
CARTÓRIO E ESTAMOS NO PROCESSO DE ANÁLISE DO 
VALOR, PARA SABERMOS COMO DAR SUPORTE NESSA 
RETIRADA. A CONSELHEIRA ELILDE ALBINO 
QUESTIONA O PORQUÊ DE O AMBULATÓRIO NÃO SER 
O RESPONSÁVEL LEGAL NESSE PROCESSO DE 
RETIRADA NO CARTÓRIO E A CONSELHEIRA MÔNICA 
RANCHELE, DA MESMA FORMA, PERGUNTA SE O 
PROCESSO NÃO DEVERIA SER GRATUITO. É 
EXPLICADO PELA PRESIDENTE QUE ESSA RETIRADA 
DE UM NOVO DOCUMENTO É PAGA, MAS QUE ESPERA 
O DIÁLOGO COM O AMBULATÓRIO, JUNTAMENTE COM 
O CRAS E O CARTÓRIO, PARA ELABORAR FORMAS DE 
OTIMIZAR ESSE PROCESSO PARA NOSSOS/AS 
USUÁRIOS/AS. EM SEGUIDA, É ABORDADO A 
CAMPANHA DO OUTUBRO ROSA, DO QUAL OCORRERÁ 
NO DIA 23/10 UMA PALESTRA, NO CEMCAP, CONDUZIDA 
PELA SECRETARIA DE SAÚDE, SOBRE A PREVENÇÃO 
DO CÂNCER DE MAMA, COLO DE ÚTERO E SAÚDE 
MENTAL. NO DIA 20/10 OCORRERÁ A VIAGEM DO 
PROJETO VIDA ATIVA PARA BELÉM/PB, NO AULÃO 
ROSA, ATIVIDADE INTERMUNICIPAL. NO CASO DAS 
MULHERES ARTESÃS INESENSES, FOI MARCADA UMA 
REUNIÃO COM O PREFEITO ANTÔNIO JUSTINO, NO DIA 
25/10, PARA ALINHAMENTO DAS DEMANDAS E DIÁLOGO 
SOBRE AÇÕES FUTURAS. INICIAMOS, EM SEGUIDA, O 
DIÁLOGO SOBRE AS DENÚNCIAS QUE RECEBEMOS NA 
ÚLTIMA SEMANA. A CONSELHEIRA JOALICE ALBINO 
COMENTA SOBRE O CASO, DO QUAL A COMISSÁRIA DA 
POLÍCIA CIVIL MARIA DAS GRAÇAS COMEÇA A 
EXPLICAR O FLUXO QUE FOI SEGUIDO. SEGUNDO A 
COMISSÁRIA, QUALQUER PESSOA PODE FAZER A 
DENÚNCIA PELO DISQUE 100 OU 123. NO CASO DESSA 
DENÚNCIA EM ESPECÍFICO, A DELEGACIA CONSEGUIU 
CONDUZIR A VÍTIMA PARA DELEGACIA, MAS EM SEU 
DEPOIMENTO ELA NEGOU O OCORRIDO POR MEDO DO 
ACUSADO. DURANTE O DEPOIMENTO, HAVIA OUTRA 
PESSOA QUE CONHECIA O CASO E CONTRIBUIU PARA 
O ENTENDIMENTO DA POLÍCIA SOBRE O OCORRIDO E 
SOBRE COMO PROCEDER, CASO A VÍTIMA QUISESSE 
AJUDA. OS DEPOIMENTOS FORAM ENCAMINHADOS 
PARA O TRIBUNAL DE JUSTIÇA, SENDO NECESSÁRIO 



‘ 

2 
 

DOM nº 1704, ano 45, de 27 de novembro de 2023 

Disponível em: 
https://transparencia.pmdonaines.pb.gov.br/category/diario-oficial/ 

AGORA AGUARDAR O RETORNO COM A SENTENÇA E 
DECLARAÇÃO DE PRISÃO PREVENTIVA. A COMISSÁRIA 
DESTACA QUE ESTE TIPO DE SITUAÇÃO É 
RECORRENTE, POIS AS VÍTIMAS POSSUEM MEDO E 
SÃO COAGIDAS A NÃO CONTAREM DE FATO O QUE 
VEM SOFRENDO E, SEM DEPOIMENTO, A POLÍCIA FICA 
SEM PODER ALGUM. PARA EXEMPLIFICAR A SITUAÇÃO 
E O FLUXO DOS ENCAMINHAMENTOS, A COMISSÁRIA 
COMENTA SOBRE ALGUNS CASOS DO MUNICÍPIO, MAS 
TAMBÉM DE OUTROS AO QUAL ELA FAZ PLANTÃO. FOI 
ABORDADO UM CASO EM QUE O ACUSADO FOI 
DENUNCIADO TRÊS VEZES NO MESMO DIA, SENDO O 
PRIMEIRO PELA MANHÃ, DO QUAL FOI REALIZADO UM 
TERMO CIRCUNSTANCIADO DE OCORRÊNCIA (TCO). 
PELA TARDE, O ACUSADO RETORNOU, POIS, HAVIA 
AGREDIDO OUTRA PESSOA DA MESMA FAMÍLIA, 
NOVAMENTE, FOI REALIZADO UM TCO E, À NOITE, ELE 
AGREDIU E VIOLENTOU SUA CÔNJUGE, SENDO PRESO 
EM FLAGRANTE.  O MESMO PASSOU A NOITE PRESO, 
MAS FOI SOLTO NO DIA SEGUINTE DURANTE A 
AUDIÊNCIA DE CUSTÓDIA, OU SEJA, TODO O 
PROCESSO ANTERIOR FOI INVALIDADO NO JÚRI. ESSE 
É APENAS UM CASO DE TANTOS. AS DENÚNCIAS 
PRECISAM DE PELO MENOS DUAS TESTEMUNHAS 
PARA O TCO, JÁ O BOLETIM SERVE APENAS PARA 
COMPROVAÇÃO DE QUE A PESSOA FOI NA DELEGACIA. 
É A PARTIR DESSE TERMO QUE É SOLICITADO A 
MEDIDA PROTETIVA. A COMISSÁRIA DESTACA QUE A 
MEDIDA PROTETIVA NÃO É UM PROCESSO CONTRA O 
ACUSADO, MAS SIM UM DIREITO DA VÍTIMA DE QUERER 
DISTÂNCIA DELE, SENDO UMA ORDEM JUDICIAL AO 
QUAL O ACUSADO DEVE OBEDECER. OS CASOS DE 
MEDIDA PROTETIVA PRECISAM SER RENOVADOS E É 
NECESSÁRIO QUE HAJA A DENÚNCIA CASO SEJA 
QUEBRADO. MUITOS CASOS SÃO DE VIOLÊNCIA 
PSICOLÓGICA, DO QUAL É VEDADA A DENÚNCIA POIS 
NINGUÉM CONSEGUE IDENTIFICAR A VIOLÊNCIA. 
MUITAS MULHERES POSSUEM MEDO DE ACABAR COM 
A VIDA DE SEUS COMPANHEIROS, POIS NÃO 
PERCEBEM QUE A VIDA IMPACTADA É A DELAS, 
SEMPRE PENSAM NO OUTRO, NOS FILHOS, NUNCA EM 
SUAS NECESSIDADES. A COMISSÁRIA DESCREVE 
DIVERSOS CASOS QUE JÁ ACOMPANHOU E O MODO 
COMO FORAM REALIZADOS OS ENCAMINHAMENTOS, 
TANTO NA CIDADE QUANTO NOS SÍTIOS. ALGUNS 
CASOS, A PRÓPRIA MULHER IMPEDE QUE O 
PROCEDIMENTO SEJA SEGUIDO EM FRENTE. POR 
ISSO, RECOMENDA-SE QUE A DENÚNCIA SEJA FEITA 
PELO DISK 100 OU 123, PORQUE NÃO HÁ EXPOSIÇÃO 
DO DENUNCIANTE. OUTRO PONTO DELICADO 
DESTACADO É AS DENÚNCIAS DE ESTUPRO, QUE É 
NECESSÁRIO QUE A VÍTIMA VÁ DE IMEDIATO PARA O 

IML SEGUIR OS PROCEDIMENTOS E PROTOCOLOS DE 
SAÚDE, JUDICIAIS E ASSISTENCIAIS. A COMISSÁRIA 
AINDA DESTACA QUE OS PROCESSOS ESTÃO SAINDO 
MAIS RÁPIDOS DEVIDO A INSERÇÃO DE DELEGADOS 
PLANTONISTAS. POR FIM, O COLEGIADO PERGUNTA 
SOBRE A PATRULHA MARIA DA PENHA E COMO SÃO OS 
ACOMPANHAMENTOS NO MUNICÍPIO, A COMISSÁRIA 
EXPLICA QUE É SÓ A VÍTIMA ENTRAR EM CONTATO 
COM A PATRULHA, DE GUARABIRA E SOLICITAR 
INCLUSÃO NO SERVIÇO. POR FIM, A PALAVRA FOI 
ABERTA E POR NADA MAIS HAVER A TRATAR, DEU-SE 
POR ENCERRADA A REUNIÃO E EU, NATHÁLIA JORGE 
NOVAIS, PRESIDENTE E SECRETÁRIA EXECUTIVA, 
DESTE CONSELHO, LAVREI A PRESENTE ATA QUE 
SEGUE ASSINADA POR MIM E PELOS DEMAIS 
PRESENTES. 

 
________________________________________________            
NATHÁLIA JORGE NOVAIS – PRESIDENTE DO CONDIM 

 
________________________________________________ 

JOALICE ALVES ALBINO DA SILVA – CONSELHEIRA 
 

________________________________________________ 
ELILDE ALBINO DA SILVA - CONSELHEIRA 

 
________________________________________________ 

MÔNICA RANCHELE FERREIRA DA SILVA – 
CONSELHEIRA 

 
________________________________________________ 

MARIA JOSÉ PAULINO DE LIMA – CONSELHEIRA 
 

________________________________________________ 
MARIA DAS GRAÇAS ELIAS TEIXEIRA – CONVIDADA 

 
DONA INÊS, 17 DE OUTUBRO DE 2023. 

 
Obs: via física original assinada. 

 
 

 
 

LICITAÇÕES E CONTRATOS 
 
 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
PREFEITURA MUNICIPAL DE DONA INÊS 

FMAS - FUNDO MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 
RATIFICAÇÃO 
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DISPENSA Nº: 0464/2023 
Processo Nº: 0655/2023 
Registro CGM Nº: 23-00574-2 

Nos termos dos elementos constantes da respectiva 
Exposição de Motivos que instrui o processo e observado 
parecer da Assessoria Jurídica, nos termos da Lei Federal Nº 
14.133/2021, Artigo 75, Inciso II e suas alterações 
posteriores, referente a DISPENSA Nº 0464/2023, que 
objetiva: Empreitada por preço global para serviços de 
pintura do agrupamento residencial das Unidades 
Habitacionais de Interesse Social, construídas na Rua Anézio 
Ferreira de Lima, SN, Nova Cidade, Dona Inês/PB, através 
da Secretaria de Assistência Social e 
Habitação.; RATIFICO o correspondente procedimento do 
seu objeto a MOISES VIEIRA DOS SANTOS - R$ 13.910,00. 

DONA INÊS, 27 de novembro de 2023. 

JOANA DARC DE LIMA FELICIO 
SECRETÁRIA 

Obs: via física original assinada. 
 
ESTADO DA PARAÍBA 
PREFEITURA MUNICIPAL DE DONA INÊS 
EXTRATO DE CONTRATO 
Nº do Contrato 0428/2023 
Processo Nº 0021/2023 
Registro CGM Nº 23-50496-0 
Contratante SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 
E DESPORTO 
Contratado NILMA GUEDES 
Fundamento Legal PREGÃO N° 0026/2023 
Objeto SERVIÇOS DE CONFECÇÃO DE CAMISETAS E 
SHORTS PARA COMPOR O FARDAMENTO DOS ALUNOS 
DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO 
Assinatura 24/11/2023 
Vigência 24/11/2023 A 31/12/2023 
Valor 36.150,00 
 
 

ANTÔNIO JUSTINO DE ARAÚJO NETO 
PREFEITO 


